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Kolektiv autorů pod vedením Marka Lašťovky 

DOCUMENTA PRAGENSIA MONOGRAPHIA

Archiv hl. m. Prahy a Státní okresní archiv 
Praha-venkov se sídlem v Dobřichovicích 
mají ve svých fondech dochovány desítky 
kronik obcí, které byly v letech 1960, 1968 
a 1974 připojeny k Praze a které jsou dnes 
součástí metropole. Tyto kroniky se vesměs 
zevrubně věnovaly povstání v květnu 1945 
a podávají nejen podrobný popis místních 
událostí, ale v souboru představují unikát-
ní komplexní pohled na Prahu a její okolí 
v posledních dnech války a v prvních dnech 
míru. Publikace kolektivu autorů z uvede-
ných archivů přináší výběrovou edici kro-
nikářských zápisů o těchto dramatických 
okamžicích našich moderních dějin.

Pražské 
povstání 1945 
očima 
kronikářů 

Prezentace včetně čtení ukázek  
z knihy proběhne v rámci veletrhu 
Svět knihy 2026
ve čtvrtek 14. 5. 2026 v 15:00 hod. 
v sále Josefa Škvoreckého  
na výstavišti v Holešovicích,  
doporučujeme rezervaci na adrese:  
https://svetknihy.cz/praha2026/navstevnik/program.

Knihu objednávejte již nyní na adrese:  
publikaceAHMP@praha.eu
www.ahmp.cz

Nová publikace  
Archivu hl. m. Prahy



Archiv hl. m. Prahy a Státní okresní 
archiv Praha-venkov se sídlem v Do-
břichovicích mají ve svých fondech 
dochovány desítky kronik obcí, které 
byly v letech 1960, 1968 a 1974 připoje-
ny k Praze a které jsou dnes součástí 
metropole. Tyto kroniky se vesměs 
zevrubně věnovaly povstání v květnu 
1945 a podávají nejen podrobný popis 
místních událostí (osvobození, přesuny 
vojsk, padlí), ale v souboru představují 
unikátní komplexní pohled na Prahu 
a její okolí v posledních dnech války 
a v prvních dnech míru. Publikace ko-
lektivu autorů z uvedených archivů 
přináší vedle úvodní studie výběrovou 
edici kronikářských zápisů o těchto 
dramatických okamžicích našich mo-
derních dějin.

Edice obsahuje 47 textů kronik ze 45 
obcí (dvě obce mají dvojí text v růz-
ných kronikách). Jsou to Běchovice, 
Benice, Březiněves, Čakovice, Ďáb-
lice, Dolní Chabry, Dolní Měcholupy, 
Dolní Počernice, Dubeč, Háje, Horní 
Měcholupy, Horní Počernice, Chodov, 
Klánovice, Koloděje, Kolovraty, Králo-
vice, Kunratice, Kyje, Lahovice, Libuš, 
Lipany, Lysolaje, Modřany (2x), Nebuši-
ce, Nedvězí, Petrovice, Písnice, Přední 
Kopanina, Radotín, Řeporyje, Řepy, 
Satalice, Stodůlky, Suchdol, Štěrboholy 
(2x), Točná, Třeboradice, Uhříněves, 
Újezd nad Lesy, Velká Chuchle, Vinoř, 
Zadní Kopanina, Zbraslav a Zličín. Délka 
i povaha textů jsou různorodé. Publika-
ce je doplněna vyobrazeními a několika 
přehlednými plánky.
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